
■ Εδώ και αρκετές µέρες η ΠΟΕ-ΟΤΑ
έχει µπει σε κύκλο κινητοποιήσεων
και απεργιών. Ποια είναι τα προβλή-
µατα του κλάδου σας;
Οι εργαζόµενοι βιώνουν µια οικονο-
µική εξαθλίωση. Αδυνατούν να αντε-
πεξέλθουν στις υποχρεώσεις τους, ε-
νώ τα ασφαλιστικά και τα εργασιακά
τους δικαιώµατα έχουν µπει σε µια
µέγγενη που συνεχώς σφίγγει. Αγω-
νιζόµαστε για την άµεση υπογραφή
της συλλογικής σύµβασης εργασίας
και επέκταση της εφαρµογής της σε
όλους τους εργαζόµενους στις επι-
χειρήσεις των ΟΤΑ, για ένα νέο, ενι-
αίο και δίκαιο µισθολόγιο, για ανα-
πλήρωση των απωλειών του εισοδή-
µατός µας, για επαναφορά και διεύ-
ρυνση των ασφαλιστικών και εργα-
σιακών δικαιωµάτων µας και για µια
Τοπική Αυτοδιοίκηση µε δηµόσιο και
κοινωνικό χαρακτήρα.

■ Πώς αντιµετωπίζει η κυβέρνηση
τις διεκδικήσεις σας;
Αρχικά µε αδιαφορία και αρνητισµό.
Έφτασε, µάλιστα, σε σηµείο να αρ-
νείται ακόµη και τη συζήτηση µε
τους εκπροσώπους των εργαζοµέ-
νων. Φαίνεται, όµως, ότι κατάλαβε
πως η επιλογή της µετωπικής σύ-
γκρουσης κάθε άλλο παρά ευνοϊκή
έκβαση θα είχε. Στην πρόσφατη συ-
νάντηση ο κ. Ντόλιος δεσµεύτηκε
για την άµεση υπογραφή της συλλο-
γικής σύµβασης εργασίας για το
προσωπικό Ιδιωτικού ∆ικαίου των
ΟΤΑ και για τη θετική εξέταση του
αιτήµατος που αφορά το ενιαίο πλαί-
σιο αµοιβών και όρων απασχόλησης
των εργαζοµένων στις επιχειρήσεις
των ΟΤΑ. Μετά τις δεσµεύσεις του 
κ. Ντόλιου αποφασίσαµε να µη συ-
νεχίσουµε τις κινητοποιήσεις. Ανα-
µένουµε, βέβαια, και παραµένουµε
σε επαγρύπνηση για την υλοποίηση
των δεσµεύσεων.

■ Ιδιαίτερα στον κλάδο της καθαριό-
τητας το πρόβληµα που έχει δηµι-
ουργηθεί είναι τεράστιο…
Η αντιµετώπιση του προβλήµατος
της διαχείρισης των στερεών απο-
βλήτων θα πρέπει να είναι αποτέλε-
σµα της συνολικής παρέµβασης ό-
λων των φορέων που εµπλέκονται.
Αµέσως θα πρέπει να εφαρµοστεί ο
περιφερειακός σχεδιασµός όπως
προβλέπεται, να απορριφθούν οι πα-
ρεµβάσεις της Περιφέρειας Αττικής
και του ΕΣ∆ΚΝΑ για την κατασκευή
στην Αττική εργοστασίου-µαµούθ και

να εφαρµοστούν µε ευθύνη της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης τα προγράµµατα
ανακύκλωσης. Σε αντίθετη περίπτω-
ση η είσοδος των ιδιωτών στη διαχεί-
ριση των στερεών αποβλήτων θα ε-
κτινάξει το κόστος από 42,00 ευρώ
σε 120,00 ευρώ τον τόνο (χωρίς να
συµπεριλαµβάνονται τα αντισταθµι-
στικά οφέλη), επιβαρύνοντας και πά-
λι τον οικογενειακό προϋπολογισµό.

■ Τι προβλέπει το µνηµόνιο για τον
κλάδο σας και σε ποιο σηµείο επικε-
ντρώνεται η διαφωνία σας;
Το «νέο µισθολόγιο», που για τους
εργαζόµενους αποκαλείται νέο
«φτωχολόγιο», επιχειρείται να απο-
τελέσει το «άρµα» για νέες περικο-
πές στους µισθούς και τα επιδόµατά
µας. Προετοιµάζεται νέα επιδροµή
στα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά
µας δικαιώµατα, κυρίως στην επι-
κουρική σύνταξη και στο εφάπαξ, ε-
νώ το πρόγραµµα «Καλλικράτης» µε-
θοδεύεται να αποτελέσει το πρόκρι-
µα για χιλιάδες απολύσεις. Σχεδιάζο-
νται, επίσης, νέες περικοπές στην
Υγεία, µε τροποποίηση του κανονι-
σµού παροχών στο ΤΥ∆ΚΥ (ταµείο
Υγείας) και περαιτέρω υποβάθµιση
της υγειονοµικής µας περίθαλψης.

Όλα αυτά δεν µπορούµε να τα δε-
χτούµε.

■ Τελικά οι µετατάξεις είναι και νέες
προσλήψεις;
Αν οι δηλώσεις της πολιτικής ηγεσίας
του υπουργείου Εσωτερικών εφαρ-
µοστούν και ουσιαστικά γίνουν απο-
δεκτές από την τρόικα, τότε φαίνεται
ότι ξεπερνιέται ένα σοβαρό πρόβλη-
µα. Σε αντίθετη περίπτωση οι αλλα-
γές αυτές θα δηµιουργήσουν εκρη-
κτικό µείγµα αντίδρασης, καθώς θα
υπάρξει περαιτέρω κατάργηση µι-
σθολογικών, εργασιακών και ασφα-
λιστικών δικαιωµάτων.

■ Τι µειώσεις µισθού και επιδοµάτων
υφίσταται σήµερα ο εργαζόµενος
στους ΟΤΑ;
Η µείωση ήταν η ίδια για τους µι-
σθούς και τα επιδόµατα του προσω-
πικού που απασχολείται στην Τοπική
Αυτοδιοίκηση, που, σύµφωνα µε τις
εκτιµήσεις, έχει φτάσει στο 25%, χω-
ρίς να υπολογίζεται το «πάγωµα».
Επιπλέον, για τους υπαλλήλους των
ΟΤΑ περικόπηκαν κατά 20% τα έξο-
δα κίνησης. Από 365 ευρώ «χάθη-
καν» λόγω της πολιτικής του µνηµο-
νίου τα 70 ευρώ. Αυτός ήταν και ένας

από τους βασικούς λόγους που προ-
χωρήσαµε σε κινητοποιήσεις πριν α-
πό τις αυτοδιοικητικές εκλογές. Η α-
φαίµαξη του εισοδήµατός µας µέσω
της άµεσης και της έµµεσης φορολο-
γίας είναι επίσης δυσβάσταχτη.

■ Τα νούµερα, όµως, φαίνεται πως
δεν βγαίνουν. Τι εναλλακτική υπάρ-
χει πέρα από την περικοπή θέσεων
εργασίας ή τη δραστική µείωση µι-
σθών στο ∆ηµόσιο;
Πρέπει να γίνει κατανοητό πως η επι-
βάρυνση των µισθωτών και των συ-
νταξιούχων δεν µπορεί να συνεχιστεί
άλλο. Με τα µέτρα που έχουν ληφθεί
η αγελάδα των εργαζοµένων του δη-
µόσιου τοµέα πλέον ασθενεί βαριά
και κινδυνεύει να ψοφήσει. Η κυβέρ-
νηση και η τρόικα θα πρέπει να στρα-
φούν στην αντιµετώπιση της φορο-
διαφυγής και της εισφοροδιαφυγής.
Να οδηγήσουν στο ταµείο τους έχο-
ντες και τους κατέχοντες, αυτούς που
χρόνια τώρα αποµυζούν το δηµόσιο
χρήµα χωρίς να έχουν προσφέρει α-
νάλογα αντισταθµίσµατα ή να έχουν
συµβάλει στην ανάπτυξη της χώρας.

■ Τι θα γίνει µε τους συµβασιούχους
στο ∆ηµόσιο;

Οι συµβασιούχοι στην πλειοψηφία
τους καλύπτουν πάγιες και διαρκείς
ανάγκες στο ∆ηµόσιο, και κυρίως
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Είναι,
λοιπόν, υποχρέωσή µας να προασπί-
σουµε το δικαίωµά τους στην πλήρη
και σταθερή απασχόληση. Ειδικότε-
ρα στους ΟΤΑ, που από 1-1-2011 θα
εφαρµοστεί το πρόγραµµα «Καλλι-
κράτης», η απόλυση χιλιάδων συµ-
βασιούχων από σηµαντικούς τοµείς
λειτουργίας τους (ΚΕΠ, κοινωνικές
δοµές, παιδικοί σταθµοί και διαχεί-
ριση των στερεών αποβλήτων) θα
δηµιουργήσει σοβαρά προβλήµατα
στη λειτουργία και την παροχή των
υπηρεσιών αυτών.

■ Πώς µπορεί να σπάσει o φαύλος
κύκλος των προεκλογικών προσλή-
ψεων συµβασιούχων;
Εµείς, ως ΠΟΕ-ΟΤΑ, καταδικάσαµε
πάρα πολλές φορές στο παρελθόν
τέτοιου είδους πρακτικές που ακο-
λουθούσαν οι κυβερνήσεις προε-
κλογικά. Ταχθήκαµε κατά των προ-
σλήψεων µε συµβάσεις ορισµένου
χρόνου ή έργου και προειδοποιήσα-
µε εγκαίρως πως οι συµβασιούχοι α-
ποτελούν εν δυνάµει κατηγορία α-
νέργων. Σε καµία περίπτωση, όµως,
δεν θεωρούµε πως ευθύνονται οι ί-
διοι οι συµβασιούχοι για την κατά-
σταση που δηµιουργήθηκε, αλλά οι
κυβερνώντες, που τους εκµεταλλεύ-
τηκαν προς άγραν ψήφων. Ο φαύ-
λος αυτός κύκλος µπορεί να σπάσει
µε προσλήψεις µόνιµου προσωπι-
κού, µέσα από αξιοκρατικές και προ-
πάντων γρήγορες διαδικασίες.

■ Με βάση το κύµα εξόδου εργαζο-
µένων που παρουσιάζεται στο ∆η-
µόσιο, κρίνετε πως πρέπει να γί-
νουν καινούργιες προσλήψεις;
∆ιαπιστώνονται σηµαντικά κενά σε
φορείς και υπηρεσίες του ∆ηµοσί-
ου, που αδυνατούν να ανταποκρι-
θούν στο έργο τους µε το υπάρχον
προσωπικό. Η κατάσταση έχει επι-
βαρυνθεί σηµαντικά τους τελευταί-
ους µήνες µε τις χιλιάδες συνταξιο-
δοτήσεις υπαλλήλων. Ένα παρά-
δειγµα αποτελεί το ΤΥ∆ΚΥ, που δεν
µπορεί να εξυπηρετήσει τους α-
σφαλισµένους του ελλείψει προσω-
πικού. Εµείς ζητάµε αναπλήρωση
των κενών µε προσλήψεις µόνιµου
προσωπικού και ταυτόχρονα µε α-
ναστολή των αποσπάσεων υπαλλή-
λων σε διάφορα υπουργικά και κοµ-
µατικά γραφεία.
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